
2016D48277 VERSLAG HOUDENDE LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Wijziging van de begrotingsstaten 
van het Ministerie van Defensie (X) voor het jaar 2016 (wijziging samen-
hangende met de Najaarsnota) (Kamerstuk 34 620 X, nrs. 1 en 2). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr Vraag 
1 Heeft u na de «tijdelijke maatregelen» ter grootte van € 85 miljoen 

in de loop van 2016 nog meer «tijdelijke maatregelen» genomen? 
Zo ja, welke en om welk bedrag gaat het in totaal? 

2 Worden alle in 2016 voor de pilots reservisten bestemde middelen 
daadwerkelijk voor de pilots aangewend of wordt een deel ingezet 
voor reguliere reservistenuitgaven? 

3 Hoeveel bespaart u met ondervulling in 2016, afgemeten tegen de 
eerste ramingen voor vulling, bij de begroting 2016? Worden alle 
middelen die daarmee vrijkomen ingezet voor het oplossen van de 
Defensiebrede problematiek? 

4 Hoe wordt de uitdeling van het budget voor de pilot reservisten 
gefinancierd? Is dit ten koste van reguliere reservistenuitgaven? 

5 Is de compensatie vanuit het brandstofbudget van DMO aan CLSK 
en CZSK het gevolg van de bij de eerste suppletoire begroting 
aangekondigde tijdelijke maatregelen of komt het aantal vlieguren 
en vaardagen vanwege een andere reden lager uit? 

6 Kunt u aangeven waarom er al jaren minder aanvragen van reders 
zijn voor VPD’s? Kunt u de aantallen aanvragen per jaar weergeven 
voor de jaren 2014, 2015 en 2016? 

7 Wat zijn de gevolgen van de overheveling van € 10 miljoen aan 
budget van instandhouding binnen het CZSK naar formatie? Welke 
maatregelen treft u en zijn deze van tijdelijke aard? 

8 Betreft de compensatie voor de hogere instandhoudingsuitgaven 
van de NH-90 een tijdelijke maatregel, of vallen deze uitgaven 
structureel hoger uit? 

9 Kunt u de vrijval van budget binnen het CLSK voor gereedstelling 
(€ 1,3 miljoen) als gevolg van geannuleerde oefeningen, nader 
toelichten? Komen deze geannuleerde oefeningen bovenop de bij 
de Voorjaarnota genomen «tijdelijke maatregelen»? 

10 Kunt u de achterblijvende vulling als gevolg van «begrensde 
opleidingscapaciteit» nader toelichten? Stuurt u met de begrenzing 
van opleidingscapaciteit bewust op ondervulling, waarmee u 
vervolgens gaten binnen uw begroting vult? 

11 Is de begrenzing van opleidingscapaciteit, met als gevolg 
achterblijvende vulling, een «tijdelijke maatregel» bovenop de 
«tijdelijke maatregelen» die u bij de Voorjaarsnota 2016 al heeft 
genomen? 

12 Welke verplichtingen voor de F-35 worden later aangegaan? 
Betreft dit de resterende verplichtingen van de contractering van 
toestellen van productieserie 11 of andere verplichtingen? 

13 Houden de aanpassingen van het verplichtingenbudget verband 
met de (mogelijke) block buy? 

14 Hoeveel is het verplichtingenbudget voor het project F-35 voor 
2016 verlaagd? 

15 Kunt u de incidentele vrijval bij de Kmar nader toelichten? Hoe is 
dit te verklaren, gezien het capaciteitsgebrek bij de Kmar? 

16 Kunt u het probleem in de begrensde opleidingscapaciteit bij de 
Kmar nader toelichten? Hoe groot is dit probleem, en wanneer 
wordt dit opgelost? 

17 Wat is de reden en het doel van de nieuwe beleidslijn vastgoed? 
18 Betreffen de uitgaven voor «het investeringsdeel bij huurkoopcon-

structies» uitgaven voor exploitatie en onderhoud of gaat het om 
andere uitgaven? 

19 In welke jaren zullen de verplichtingen van € 755,7 miljoen tot 
uitgaven leiden? 

20 Kunt u een meerjarig overzicht geven van de investeringsuitgaven 
behorend bij de verplichtingen van € 755,7 miljoen als gevolg van 
de nieuwe beleidslijn vastgoed? 
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Nr Vraag 
21 Hoe groot is de problematiek bij huisvesting en infrastructuur, in 

het licht ook van de aanwending van vrijgevallen middelen als 
gevolg van ondervulling bij het CDC? In hoeverre heeft u de Kamer 
tot dusver over deze problematiek geïnformeerd? 

22 Wat is de reden en het doel van de nieuwe beleidslijn vastgoed? 
23 Betreffen de uitgaven voor «het investeringsdeel bij huurkoopcon-

structies» uitgaven voor exploitatie en onderhoud of gaat het om 
andere uitgaven? 

24 In welke jaren zullen de verplichtingen van € 755,7 miljoen tot 
uitgaven leiden? 

25 Kunt u een meerjarig overzicht geven van de investeringsuitgaven, 
behorend bij de verplichtingen van € 755,7 miljoen als gevolg van 
de nieuwe beleidslijn vastgoed? 

26 Is de compensatie vanuit het brandstofbudget van DMO aan CLSK 
en CZSK het gevolg van de bij de eerste suppletoire begroting 
aangekondigde tijdelijke maatregelen of komt het aantal vlieguren 
en vaardagen vanwege een andere reden lager uit? 

27 Waarom zijn de betalingen uit Jordanië, Griekenland en Estland 
voor het verkochte materieel later ontvangen? (Kamerstuk 34 620 
X, nr. 2, p. 21–22) 

28 Zullen de extra investeringsuitgaven van € 36 miljoen, als gevolg 
van het besluit om niet-operationele dienstauto’s na twee jaar te 
vervangen, nog in 2016 worden gedaan of op een later moment? 

29 Waardoor wordt de vrijval vanuit formatie bij de Bestuursstaf 
(€ 5,3 miljoen) veroorzaakt? Heeft u bewust gestuurd op ondervul-
ling, om zo gaten elders te kunnen vullen?
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